



▲鲁山马楼乡小程庄村,一棵大树倒在幼儿园的围墙上。
本报记者 胡耀华 摄



▲鲁山县梁洼镇街头的冰雹。
本报记者 胡耀华 摄



▲鲁山县张良镇黄庄西的一片杨树林被连根拔起。
张培园 摄

暴雨风雹袭击我市部分县市区

鲁山县

农作物受损严重,房屋倒塌致一死两伤

□本报记者 胡耀华

5月6日夜,鲁山县汇源街道、马楼乡、张良镇、辛集乡和梁洼镇的部分村子遭遇狂风、暴雨和冰雹袭击。记者昨天上午在马楼乡、辛集乡、梁洼镇的部分村庄看到,一些大树被刮倒,房屋被砸坏,地里的麦子有的像被碾子碾过,有的像刚刚割过,部分高压线杆倾倒或从根部折断。昨天上午,鲁山县政府有关领导及县民政局、农业局、电业局、通信公司等不少单位人员先后赶赴受灾现场查看灾情。鲁山县委宣传部有关人员告诉记者,目前具体灾情正在统计之中。

311国道马楼乡路段交通受阻

昨天早上7时许,记者首先去鲁山县张良镇采访,行至311国道马楼乡路段,发现车辆在路上堵得前不见头后不见尾。一位大货车司机告诉记者,从5月6日晚10时许堵到现在了。记者弃车步行,走到马楼乡小程庄村看到,路旁一些大树齐刷刷地倒在地上,一些工作人员在忙着处理倒下的树。一家幼儿园负责人指着门前倾倒的大树告诉记者,5月6日晚10点30分左右,先是狂风暴雨,接着下起了冰雹,之后发现路旁的大树倒了许多,有的拦腰折断,一棵树还倒在了幼儿园围墙上,所幸没造成人员伤亡。

由于无法到达张良镇,记者电话采访了张良镇政府有关工作人员,据了解,张良镇受灾面积在70%以上。张良镇民政所一位王姓负责人告诉记者,他们镇除南

边山区稍好一些外,其余村庄受灾严重,尤其蔬菜种植户损失更大。这位负责人说,张良镇目前种植有一万多亩蔬菜,其中5000亩绝收。张良镇李庄村一老太因房屋被刮倒的大树砸塌,导致肋骨被砸断,目前在医院接受治疗。

有的麦子连秆儿都没了

由于通往张良镇的道路受阻,昨天上午8时许,记者改道前往马楼乡虎营村和老将庄村采访。在虎营村与高岸头村交界处,记者看到,路旁地里的麦子有的像被碾子碾过,倒在地上,有的像被收割机收过,只剩下几厘米高的麦秆。高岸头村45岁的村民张桂荣说,她家刚建不到一年的院墙塌了,地里的麦子损毁严重。虎营村67岁的曹根柱说,他活了这么大年纪,从没见过这么大的暴雨和冰雹。

“风刮得呜呜叫,人都站不住,雨大得吓人,冰雹有的大如拳头,密密麻麻。”曹根柱说,借着雷电的闪光,他看到一些树枝在空中飞舞,地上堆积的冰雹有好几厘米厚。虎营村68岁的叶玉老汉捧着院里的冰雹告诉记者,现在化得差不多了,早晨院子里还堆积有一脚厚的冰雹。

“我们村损失更严重。”马楼乡老将庄村党支部书记王国水告诉记者,他们村不仅农作物受损严重,40多岁的村民梁某(女)还因大树砸塌房屋当场身亡,她丈夫也受伤严重。

在老将庄村东头,73岁的张四望着

像割过的油菜地痛心告诉记者,他原来也见过狂风暴雨和冰雹,但都没这次大,这次冰雹过后,地里啥都没了。

“你看俺家的葡萄园,连地里的草都没了。”老将庄村村民徐素梅指着自家的葡萄园告诉记者,她家种了18亩葡萄,长势喜人,结果冰雹过后连地里的草都砸没了。

徐素梅家的葡萄园在老将庄村南头。记者看到,葡萄树都成了光杆儿。徐素梅拿起掉落的葡萄粒告诉记者,今年雨水好,葡萄是近年来长势最好的一年,现在却颗粒难收。

辛集乡果农受损严重

“我家今年至少损失100万元。”昨天中午11点40分,在鲁山县辛集乡三街西村,村民汤冬冬告诉记者,他今年种植了180亩葡萄,结果全被冰雹摧毁。

在通往三街西村的鲁平大道上,路旁部分树木光秃秃的。地面上,树枝、树叶散落一地。

“那冰雹就像刀子一样,砸在手上生疼。”三街西村村委会主任智延军告诉记者,下的冰雹有栗子那么大,也有的小拳头大小,一连下了十几分钟,密度还很大。智延军说,仅他们村葡萄种植户的损失就在7000万元以上。

记者随后在辛集乡张庄村、河扒移民新村以及鲁山县梁洼镇看到,部分村子灾情同样十分严重。尤其是梁洼镇,虽然已近中午,但部分地面上仍是白乎乎的一层冰雹,有的有栗子那么大。



▲鲁山县马楼乡小程庄村路旁的大树齐刷刷地倒在地上。
本报记者 胡耀华 摄



▲昨天上午,叶县保安镇吕楼村的吕清端告诉记者:“半夜里下的冰雹到晌午还没有化完。”
本报记者 彭程 摄



▲叶县保安镇吕庄村村民胡拴宝看着即将成熟的杏被冰雹打落、打烂,欲哭无泪。本报记者 彭程 摄

叶县

保安、夏李等地部分麦田、果园受灾

□记者 王辉

本报讯 5月6日深夜,一场突如其来的冰雹突然袭击叶县保安、夏李和常村三个乡镇的个别村庄,导致这些村庄的麦田、果园和鸡场受灾。昨天,记者接到读者反映,立即前往采访。

昨天上午10时许,记者一行抵达保安镇吕楼村,只见村外公路边的杨树树枝断裂,满地都是被砸落的绿叶。与吕楼村相邻的吕庄村外,四棵碗口粗细的杨树树

干在距离地面约一米处断裂,两村麦田里成片的小麦或倒伏,或麦秆折断。

吕楼村三组村民王新德说,5月6日晚上,一阵狂风暴雨把他从睡梦中惊醒,他起床准备盖上刚割回来的菜籽,结果刚出屋门头上就被砸了一下。他拿手电筒一照吓了一跳,只见一个个核桃大小的冰雹落在房顶上,啪啪响成一片,他连忙用塑料布罩在头上躲进屋里。当时手机显示的时间是“11时08分”,冰雹下到当晚11时35分停止。

在吕庄村村民胡拴宝家的果园里,记者看到,未成熟的杏、木瓜、核桃、梨落了一地,果园周围约200米长的铁丝网连同几十根水泥柱子倒在地上,园内装的照明灯全部被砸破。

胡拴宝告诉记者,他辛苦经营了五六年,将这片荒山变成了如今的花果山,再过不到一个月时间园里的杏就要熟了,谁知全被这场冰雹给毁了。

吕楼村村民吕清端家的香菇棚内,5条3米多宽、40米长的防晒网全

部垮塌,防晒网坠落处兜着成堆的冰雹,小的如同葡萄一般大,大的如核桃一般。

关于此次冰雹形成的原因,昨天下午,市气象台值班员向记者介绍,5月6日下午到夜间,冷暖空气在我市交汇后,导致对流不稳定,从而在我市(除郟县外)形成局地冰雹、短时大风、强降雨、雷雨雷电等强对流天气,给我市一些地区造成不同程度的自然灾害。

(下转 A07 版)